



Мысковская городская газета

ВАРИАНТ

№ 17 (7609)

Вторник, 10 февраля 1998 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

В областной администрации подписано соглашение между Министерством топлива и энергетики Российской Федерации и администрацией Кемеровской области по разграничению полномочий и ответственности в сфере управления угольной промышленностью Кузбасса. Кроме этого, был подписан сводный протокол рассмотрения вопросов о состоянии дел в угольной отрасли Кемеровской области. Главная цель документов — в предельно сжатые сроки сделать угольную отрасль конкурентоспособной и рентабельной. Министр топлива и энергетики РФ Сергей Кириенко назвал новые подходы к развитию угольного Кузбасса. Так, рентабельная часть угольных предприятий будет выделяться в самостоятельные производственные единицы, а по не-рентабельной части государство примет большую часть ответственности на себя. Право на существование и господдержку должны получить только те шахты, где смогут регулярно выплачивать зарплату, обеспечивать безопасность труда и рассчитываться с местными социальными налогами. Однако, такие жесткие требования не означают закрытия других убыточных предприятий. Сейчас, считает министр, в самом Кузбассе есть фирмы, разных форм собственности, которые готовы вывести шахты с крайне высокой себестоимостью продукции в ряд окупаемых. Поэтому все прежние технико-экономические закрытия шахт будут подвергнуты тщательной ревизии. В качестве примера министр привел Прокопьевский рудник, который можно вывести из кризиса с помощью гидродобычи.

Губернатор Кузбасса Аман Тулеев сказал, что вывод отрасли из кризиса — главная задача дня, но не только центра, но и самого региона, резервы которого надо использовать как можно полнее.

Подписанные документы после ревизии в Москве будут рассмотрены на специ-

альном заседании у Председателя Правительства РФ Виктора Черномырдина, намеченному на 15 февраля.

Состоялось очередное заседание президиума коллегии администрации Кемеровской области. На нем был представлен полномочный представитель Президента Российской Федерации по Кемеровской области В. Г. Белорус. Президиум рассмотрел проект закона Кемеровской области "Об областном бюджете на 1998 год", представленный областным финансовым управлением. Начальник финансового управления В. Д. Аброськина сообщила, что работа над проектом бюджета завершается. Предусматривается, к примеру, увеличение расходов на кузбасскую пенсию, заработную плату работникам культуры, физической культуры и т. д. К сожалению, в этом году не удается избежать дефицита бюджета. Поэтому основная задача — как можно более полное использование резервов, сокращение расходной части. Принято решение доработать проект закона и передать его в Законодательное собрание для рассмотрения в первом чтении, так как пока не принят Государственный Думой федеральный закон о бюджете и неизвестна окончательная сумма дотации нашей области из центра.

С рабочим визитом в Кемерове побывал министр путей сообщения Российской Федерации Николай Аксененко. На встрече с губернатором области Аманом Тулеевым, где также присутствовал начальник Западно-Сибирской железной дороги Владимир Старостенко, шел разговор о проблемах грузоперевозок, о создании акционерных компаний по их обеспечению, а также о Кузбасской транспортной компании и др. Состоялось подписание протокола рабочей встречи А. Тулеева и Н. Аксененко. В своем выступлении губернатор отметил, что генеральное соглашение, подписанное МПС

и АКО в июле 1997-го года, выполнено. Так, снижение тарифов в местном, прямом сообщении и на экспорт позволило увеличить погрузку угля по сравнению со вторым полугодием 1996 года на 3,2 млн. тонн, погрузку всех грузов — на 2,5 млн. тонн, отправление грузов на экспорт — на 261 тыс. тонн. Генеральное соглашение между МПС Российской Федерации и администрацией Кемеровской области пролонгировано на этот год. В его рамках сегодня подписаны дополнительные соглашения между Западно-Сибирской железной дорогой и администрацией Кемеровской области "О порядке расчетов с бюджетами и внебюджетными фондами всех уровней" и "Об оказании благотворительной помощи Кемеровскому фонду "Возрождение", по которому железнодорожники обещают в этом году оказать помощь фонду на сумму 100 млн. рублей. Протоколом также предусмотрено подписание соглашения "Об установлении тарифов на перевозку угля в адрес электростанций и коммунальных котельных, гортопов и райтопов, сохранении рабочих мест на предприятиях Кузбасса".

По поручению губернатора области А. Г. Тулеева управлением внутренних дел администрации Кемеровской области проведена проверка расходования бюджетных средств при строительстве жилья. В ходе проверки выявлены факты нецелевого использования бюджетных денежных средств бывшим заместителем главы администрации Кемеровской области по строительству В. В. Мирониковым. Так, злоупотребляя своим должностным положением, Мироников незаконно использовал 450 млн. рублей (до деноминации) бюджетных средств для приобретения в частную собственность квартиры, гаража и овощехранилища. По указанным фактам прокуратурой возбуждено уголовное дело. Проводится расследование. Имеются и другие факты подобного рода.

Заместитель губернатора области, руководитель аппарата администрации области Владимир Кра-

сильников обратился в Федеральную службу охраны с просьбой выделить специальную охрану для обеспечения безопасности жизни и здоровья губернатора Кузбасса Амана Тулеева. Данное обращение вызвано тем, что в последнее время участились случаи откровенной слежки за служебным автомобилем Тулеева. Особенно его встревожил факт, когда 31 января машину с губернатором в течение часа преследовали белые "Жигули" вплоть до гостиницы, где он проживает. Попытка установить личности двух преследователей на месте не увенчалась успехом, они сбежали из своего автомобиля. УВД и служба безопасности области отрицают свою причастность к этому случаю. В данный момент ведется расследование и установление личности владельца автомашины с номерным знаком А 854 ВМ. Как показала проверка, в компьютерном центре ГАИ такой номер в базе данных не значится.

В соответствии с Государственной программой обучения управленческих кадров для работы в условиях рыночной экономики, утвержденной в конце прошлого года, при Правительстве Российской Фе-

дерации под руководством первого вице-премьера Бориса Немцова образована комиссия по организации подготовки управленческих кадров. Предусмотрены, ежегодная подготовка пяти тысяч управленцев высшего и среднего звена по трем основным специальностям — "менеджмент", "маркетинг", "финансы и кредит", а также по другим специальностям в сфере управления предприятием. Каждому субъекту Российской Федерации выделена квота, пропорциональная доле его трудоспособного населения. Квота для Кемеровской области — 104 человека. Первые трое из них поедут в Японию на обучение по специальности "маркетинг". Региональное отделение комиссии, созданное при администрации Кемеровской области, проводит конкурс для отбора кандидатов на учебу. Более подробную информацию можно узнать по телефону 23-09-80.

Российское общественное движение матерей "За социальную справедливость" и Московский региональный фонд А. Г. Тулеева "Помощь" направили в Кузбасс гуманитарный груз. Это детская одежда и игрушки, которые будут вручены одному из детских домов области.

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

18 февраля в 15 часов в ДК "Юбилейный" состоится отчет депутатов городского Совета, главы города перед населением о проделанной работе за 1997 год.

Встречи пройдут с участием руководителей структурных подразделений администрации и служб жизнеобеспечения города.

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДСЕДАТЕЛИ УЛИЧНЫХ КОМИТЕТОВ!

В связи с необходимостью осведомленности населения города о деятельности представительного и исполнительного органов власти, проведения разъяснительной работы среди населения глава города Мыски А. М. Кульчицкий распорядился оформить бесплатную подписку из средств внебюджетного фонда на городскую газету "Вариант" председателям уличных комитетов на текущий год.

Всем председателям уличных комитетов необходимо предъявить паспорт (пенсионерам — паспорт и пенсионное удостоверение) в 27 кабинет администрации города до 15 февраля.

Вас ждут в любой рабочий день недели с 9 до 13 и с 14 до 17 часов.

"ПРОЗРАЧНЫЙ" БЮДЖЕТ

С 21 по 31 января 1998 года в городской бюджет поступило 160160,9 рублей. Средства распределены следующим образом:

Отдел культуры — 7709 рублей, в том числе подписка газет — 2000 рублей, бензин — 1000 рублей, зарплата — 4709 рублей.

ТМО — 30000 рублей, в том числе медикаменты — 20000 рублей, доноры — 5000 рублей, транспортные услуги — 5000 рублей.

Управление городским хозяйством — 55000 рублей на субсидии.

ГОВД — 11000 рублей, в том числе командировочные расходы — 6000, транспортные услуги — 5000 рублей.

Управление социальной защиты населения — 11161 рубль, в том числе приобретение оборудования — 3888 рублей, бланки — 6097 рублей, бензин — 1000 рублей, командировочные расходы — 176 рублей.

Противотуберкулезная больница — 10000 рублей, в том числе питание — 5000 рублей, медикаменты — 5000 рублей.

Комитет по образованию — 56690,90 рублей, в том числе канцтовары — 1344,90 рублей, бензин — 5000 рублей, питание — 50000 рублей, зарплата — 346 рублей.

Пособие детям граждан — 30000 рублей.

Горвоенкомат — 2800 рублей на зарплату.

Комитет по управлению имуществом — 800 рублей — оплата транспортных услуг.

О РАСПРЕДЕЛЕНИИ СРЕДСТВ, ПОЛУЧЕННЫХ ИЗ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА, НА ВЫПЛАТУ ДЕТСКИХ КОМПЕНСАЦИЙ

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 114-р от 30.01.98 г.

1. Средства, полученные из главного финансового управления администрации Кемеровской области по платежному поручению № 406 от 28.01.98 г. на выплату пособий на детей в сумме 248 тыс. рублей, в том числе 81 тысяча рублей на детей одиноких матерей, распределить:

Управление социальной защиты населения для выплаты пособий на детей гражданам
 КСХП "Берензас"
 АО "Кузнецкстрий"
 ООО "Мираж"
 ООО "Новинка"
 АО "МЭКГ"
 Противотуберкулезная больница
 ФЦЗ "Энергетик"
 Стимул-Фонд
 АП "МЭМЗ"
 АО "Мрасслес"
 АООТ "СУ ТУ ГРЭС"
 МДДИ
 АО ТУ ЗЖБК
 ТМО

— 81000 рублей.
 — 807 руб.60 коп.
 — 1201 руб.59 коп.
 — 303 руб.90 коп.
 — 1810 руб.42 коп.
 — 19145 руб.95 коп.
 — 9815 руб.32 коп.
 — 10000 руб.00 коп.
 — 3592 руб.57 коп.
 — 31527 руб.74 коп.
 — 17233 руб.94 коп.
 — 10000 руб.00 коп.
 — 16131 руб.18 коп.
 — 30000 руб.00 коп.
 — 15429 руб.79 коп.

2. Руководителям предприятий и учреждений обеспечить целевое расходование полученных средств.

Глава города Мыски
 А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ.

ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ КОНКУРСА НА ЗАНЯТИЕ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГЛАВЫ ГОРОДА ПО ЭКОНОМИКЕ

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 137-р от 4.02.98 г.

1. Объявить конкурс на занятие вакантной должности заместителя главы города по экономике.

2. Установить, что победителем конкурса будет считаться претендент, представивший наиболее убедительную программу исполнения бюджета города и соответствующий квалификационным требованиям, указанным в должностной инструкции заместителя главы города по экономике: высшее экономическое образование, стаж работы по специальности не менее 5 лет.

3. Утвердить конкурсную комиссию в составе:
 Кульчицкий А. М. — председатель комиссии, глава города;
 Зуев Е. В. — председатель горсовета;
 Павленко А. И. — первый заместитель главы города;
 Короткова Т. П. — заведующая горфо;
 Пономарева Г. И. — зав. сектором экономического развития и прогнозирования территории;
 Белимова Г. Е. — управляющая делами администрации.

Глава города Мыски
 А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ.

ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ОТЧИСЛЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ В РАЗМЕРЕ 0,5% ОТ ОБЩЕЙ СМЕТНОЙ СТОИМОСТИ РАБОТ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ, КАПИТАЛЬНОМУ РЕМОНТУ, РЕКОНСТРУКЦИИ ОБЪЕКТОВ, РАСШИРЕНИЮ, ТЕХНИЧЕСКОМУ ПЕРЕОСНАЩЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ЗДАНИЙ, СООРУЖЕНИЙ

Приложение к решению № 70 заседания горсовета от 23 января 1998 года

1. Настоящее Положение определяет порядок обязательных отчислений от общей сметной стоимости работ по строительству, капитальному ремонту, реконструкции объектов, расширению, технического переоснащения зданий, сооружений и других объектов, за исключением строек и объектов, финансируемых за счет средств местных бюджетов, (далее — обязательные отчисления) расходуются в целях выполнения возложенных на пожарную охрану задач. Порядок исчисления и уплаты обязательных отчислений устанавливается органами местного самоуправления.

2. Обязательные отчисления от общей сметной стоимости строительства, капитального ремонта, реконструкции объектов, расширения, технического переоснащения зданий, сооружений и других объектов, за исключением строек и объектов, финансируемых за счет средств местных бюджетов, (далее — обязательные отчисления) расходуются в целях выполнения возложенных на пожарную охрану задач. Порядок исчисления и уплаты обязательных отчислений устанавливается органами местного самоуправления.

3. Плательщиками обязательных отчислений являются юридические лица независимо от их организационно-правовой формы, формы собственности и граждане, которые выступают инвесторами (заказчиками-застройщиками) объектов, указанных в п. 2 настоящего Положения, если иной плательщик не определен соответствующим договором между инвестором и

заказчиком. Граждане — индивидуальные застройщики жилья не являются плательщиками по данному положению.

4. Средства, необходимые для указанных отчислений, включаются отдельной строкой в главу "Причес работы и затраты" (графы 7 и 8) сводных сметных расчетов на строительство (реконструкцию, расширение, техническое перевооружение, капитальный ремонт) предприятий, зданий, сооружений и других объектов в размере 0,5% от суммы, предусмотренных главами 1-8 на стоимость строительно-монтажных работ, оборудования, инструмента, инвентаря и на другие затраты в соответствии с "Порядком определения стоимости строительства и свободных (договорных) цен на строительную продукцию в условиях развития рыночных отношений" (письмо Госстроя России от 29.12.93 г. N 12-349).

В случае, если средства на эти цели не были ранее включены в свободный сметный расчет, то указанные отчисления производятся за счет резервных средств на непредвиденные работы и затраты, находящиеся в распоряжении заказчика, или экономии сметного лимита по другим статьям. При невозможности оплаты за счет перечисленных источников указанные отчисления оплачиваются за счет общих затрат по строительству.

5. Средства для обязательных отчислений, предусмотренные

ПЛАНОВАЯ работа депутатов открывшейся 14 января весенней сессии Государственной Думы едва не была сорвана в самом начале. Причиной тому стало постановление правительства от 30 декабря прошлого года. В постановлении всего один показатель: среднемесячная заработка в стране — 760 тысяч рублей. Но именно эта цифра повлияла на ожидаемые результаты. По вине правительства депутаты оказались в положении обманутых

Когда Государственная Дума принимала положение о новом порядке начисления пенсий, предполагалось, что базой для их расчета станет среднемесячная зарплата,

га, гимна — широко освещалось в прессе. У меня, скажу честно, внесение данного вопроса в повестку заседания по настоянию президента вызвало недоумение: ведь в стране не только проблема, требующая немедленного вмешательства и решения — Кузбасс, Воркута, долги по зарплате за 1997 год. Естественно, Дума, втянутая президентом в бесплодную дискуссию, отклонила его проект. Этот результат был вполне предсказуем — пока думское большинство представляют коммунисты, мы не допустим в государственной символике ни двуглавого орла, ни трехцветного флага.

Оппозиция предлагает альтернативный проект: оставить красный

ГОСУДАРСТВЕННАЯ

ДУМА

В ЯНВАРЕ

флаг с серпом и молотом у древка, гербом должен стать слегка измененный герб РСФСР — без звезды и с надписью "Славься, Россия", а у гимна надо сохранить прежнюю музыку Александрова, но написать новые слова. Конечно, решить вопрос о государственной символике необходимо, но, к сожалению, для этого требуется набрать 300 голосов. Понятно, что ни "Наш дом — Россия", ни "Яблоко" никогда нас не поддержат.

Наряду с законодательной деятельностью мною продолжается работа над проблемами региона. На первом же заседании пришлось с трибуны Думы напомнить правительству о том, что постановление "О

чрезвычайном социальном и экономическом положении в Кемеровской области", принятое парламентом 25 декабря прошлого года, не выполнено ни по одному пункту. Правительство не сочло нужным созвать внеочередное совещание, что означало бы признание ситуации в Кемеровской области чрезвычайной, и не внесло кардинальных изменений в бюджет 1998 года.

16 января мною было внесено предложение пригласить на "правительственный час" Черномырдина, курирующего топливно-энергетический комплекс, с тем чтобы он представил позицию кабинета министров по ситуации в угольной промышленности и по программе вывода отрасли из кризиса.

20 января я направила личное обращение к президенту Ельцину с требованием о выплате детских пособий в Кузбассе. В полученном ответе говорится, что мой запрос поступил на рассмотрение правительства.

Январь был отмечен новой трагедией под землей. Еще не сняли траур вдовы шахтеров, погибших на "Зыряновской", как новое горе пришло в шахтерские семьи Воркуты. Внефракционная депутатская группа "Шахтеры России", в которую вхолода, убедила Государственную Думу обратиться к президенту труда "в связи с положением в области охраны и безопасности труда в угольной промышленности". В нашем обращении указывается на недопустимость превращения шахтеров в заложников экономического курса государства, а также предлагается "определить в возможно более короткий срок направления новой государственной политики в отношении угольной промышленности и принять безотлагательные меры по повышению безопасности в угольной промышленности и поддержанию стабильной обстановки в угледобывающих регионах".

Н. ОСТАНИНА,
 депутат Государственной Думы.

Комитет по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей занимается координацией развития торговли в городе; следит за соблюдением государственной дисциплины цен и тарифов на товары народного потребления, лекарственные средства, коммунальные и другие виды услуг; за соблюдением предприятиями города и гражданами предпринимателями законов РФ по защите прав потребителей и других нормативных актов и постановлений. Определяет общее направление развития торговой сети, потребность открытия новых торговых точек и их расположение. Проводит согласование режима работы торговых предприятий, ассортимента товаров, разрешенных к реализации.

В 1997 году пересмотрена дислокация торговой сети, предприятий, осуществляющих реализацию алкогольной продукции, изготавителей хлеба и хлебобулочных изделий, предприятий общественного питания. Проведена инвентаризация стационарной мелкорозничной сети с уточнением площади торгового зала и складских помещений.

Всего торговая сеть в городе представлена 138 магазинами. Из них 69 продовольственные, 26 непродовольственные, 37 смешанные, 2 комиссионные. 4

ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

ОТЧЕТ КОМИТЕТА ПО ТОРГОВЛЕ, ЦЕНООБРАЗОВАНИЮ И ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

павильонами, 109 киосками, 6 рынками на 320 торговых мест, 35 предприятиями общественного питания, включая школьные столовые, 1333 предприятиями.

В 1997 году открыто 8 новых магазинов, 1 рынок. Все юридические и физические лица, занимающиеся торговлей, получили консультацию в нашем комитете по правилам торговли и выполнению "Закона по защите прав потребителей".

В 1997 году комитетом подготовлено десять распоряжений, регулирующих организацию торговли в городе. Например, распоряжение главы города "О проведении смотра-конкурса среди предприятий торговли на звание "Лучшее торговое предприятие"; "О стабилизации цен на хлеб"; "Об упорядочении торговли в мелкорозничной торговой сети"; "Об утверждении комиссии по контролю за порядком изъятия, конфискации и использования алкогольной продукции, этилового спирта, находящихся в незаконном обороте, и других пищевых продук-

тов и продовольственного сырья" и др.

Комитет по торговле оказывает практическую помощь в изучении нормативных документов, постановлений правительства, распоряжений администраций области, города.

В 1997 году проведено 10 семинаров-совещаний с руководителями предприятий торговли, гражданами предпринимателями по улучшению торговли хлебом и молочной продукцией, по ликвидации задолженности торговых предприятий местным товаропроизводителям (хлебокомбинату, гормолзаводу).

Комитетом по торговле в 1997 году организованы и проведены 14 тематических ярмарок-продаж. Проделана подготовительная работа по адаптации контрольно-кассовых машин в торговых предприятиях. Взяты на контроль графики адаптации ККМ, заказаны и напечатаны бланки актов 26-Д, 27-Д для всех организаций, имеющих кассовые аппараты.

В 1997 году увеличено опто-

вое звено в городе. Прибавилось 3 предприятия: "Торговый двор "Кедр" по оптовой реализации алкогольной продукции Новокузнецкого ЛВЗ и винзавода, магазин по оптовой продаже кондитерских изделий АО "Новокузнецкая кондитерская фабрика N 2", база ООО "Новая торговая компания" г. Междуреченска.

Специалисты комитета по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей осуществляют постоянный контроль за соблюдением правил торговли, законов РФ "О защите прав потребителей", "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", "О государственной дисциплине цен и тарифов". Проведено 357 проверок предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания, коммунального хозяйства и др. За нарушение государственной дисциплины цен с виновных взыскано 2767,8 тыс. рублей (в старом масштабе цен), в том числе штраф 1175,8 тыс. рублей за нарушение государственной дисциплины цен на

Секцию дзюдо при спортивном клубе МП ЖХ "Меркурий" с удовольствием посещают около 60 ребят от 7 до 17 лет. Тренер Наталья Ивановна Аракелян проводит общефизическую подготовку. Малыши постепенно осваивают технику борьбы. Старшие ребята шлифуют свои навыки, выезжают на различные соревнования. На областных ученица 10-го класса школы N 4 Надежда Чикарева заняла второе место. Она же в прошлом году во всероссийском турнире стала призером. Отличилась на этих соревнованиях и Жанна Синицына, которая в двух весовых категориях заняла два третьих места. А на личном первенстве ДЮКФП из 14 участников 12 стали призерами. Наталья Ивановна считает, что результат не главное. Важно то, что дети крепнут физически, имеют полезное занятие.

НА СНИМКАХ: Наталья Ивановна Аракелян с ребятами; во время тренировки.

Фото Н. СИМОНОВА.

социально значимые товары (хлеб, молоко, кефир, масло растительное, масло животное, детское питание) в 17 предприятиях торговли. Кроме того, за нарушение правил торговли составлено 69 протоколов об административных правонарушениях по совместным рейдам с сотрудниками ГОВД, ГСЭН, налоговой инспекцией. Сумма штрафов, наложенных администрацией комитета в 1997 году, составила 20984,4 тыс. рублей.

Кроме наложенных штрафных санкций, специалисты комитета в результате проверки применения тарифа по содержанию и ремонту жилой площади предотвратили завышение цен на сумму 6763,7 тыс. рублей. На эту сумму проведен перерасчет с жильцами. Штрафные санкции не были применены из-за тяжелого финансового положения предприятия.

По совместным рейдам с сотрудниками ГОВД только за второе полугодие 1997 года снято с реализации 800 литров алкогольной продукции, из них уничтожено — 130 литров, на переработку отправлено 102 литра, часть вернули по представлению документов.

В результате ужесточения контроля за реализацией алкогольной продукции увеличилась продажа водки с Новокузнецкого ликеро-водочного завода. Лимит по выборке продукции с Новокузнецкого ЛВЗ, доведенный комитетом до предприятий торговли, освоен на 73 процента.

Специалисты проводят работу по выявлению в продаже некачественных товаров, товаров с истекшим сроком реализации, делают отборы проб для определения качества продовольственных товаров. За 1997 год приостановлена реализация 150 наименований продовольственных товаров до получения сертификатов соответствия. В 50-ти предприятиях установлена продажа товаров с истекшим сроком реализации, снято с продажи 105 наименований продовольственных и непродовольственных товаров.

Комитет ежемесячно делает анализ динамики и микроструктуры товарооборота предприятий торговли и общественного питания. Специалисты комитета рассчитывают потребность города в основных видах продукции до 2001 года (мясо, молоко, яйцо, картофель, овощи, йодированная соль).

На комитет возложен контроль за исполнением распоряжения администрации города N 229 от 17.03.97 г. "Об упорядочении расчетов по платежам в городской бюджет". Специалисты комитета проверяют уровень надбавок на товары, поставляемые в счет взаимозачетов. Нередки случаи превышения предельных торговых надбавок на товары. В этом случае взаимозачет не проводится.

За 1997 год в комитет поступило 87 жалоб от потребителей. Удовлетворено в "добровольном порядке" 82 жалобы, пяти потребителям комитет оказал помощь в подготовке материалов в суд.

Комитетом организован и проведен смотр-конкурс "Лучшее торговое предприятие" к Дню работника торговли. Победителем стал коллектив магазина ТОО "Луч", 2-е место — у МПРГ "Мечта". Им было присвоено звание "Лучшее торговое предприятие города" и вручены грамоты и денежные премии. Не реже одного раза в квартал выступаем по радио и в газете в целях информационно-разъяснительной работы среди предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания и населения города.

Т. ЛОБОДИНА,
председатель комитета
по торговле,
ценообразованию и защите
прав потребителей.



ХОРОШИ НАШИ В БОЮ РУКОПАШНОМ

две-три схватки. По-боевому провели их воспитанники С. В. Симакова.

Лидерами в личном первенстве стали Руслан Абдуллаев, Евгений Апанеев (средняя школа N 5), Евгений Плюснин, Евгений Савинцев (Томусинский энергетический техникум) и Александр Трусов. Вторые места были присуждены Алексею Яковлеву, Юрию Бастаеву (ученики школы

№ 5) и Акшину Агаеву (школа N 3).

Это не первый успех юных московских любителей рукопашного боя. В прошлом году на соревнованиях по кумитэ в Междуреченске они одержали победу над хозяевами.

Сейчас воспитанники С. В. Симакова готовятся к таким же соревнованиям, которые намечено провести в честь 53-й годовщины

Победы в детско-юношеском спортивном клубе (улица Вокзальная, дом № 9). Занятия секции рукопашного боя клуба "Пандшер" здесь проходят по вторникам, четвергам и субботам. С. В. Симаков приглашает к себе всех желающих мальчишек и юношей до 17 лет, в том числе и так называемых "трудных".

НАШ КОРР.

В ПОСЛЕДНИЙ день января в Прокопьевске в ДК им. Артема состоялись городские соревнования по кумитэ ("защита стиля своего боя"). В них приняли участие восемь посланцев секции рукопашного боя из детско-юношеского спортивного клуба Мышков, воспитанники тренера Сергея Валерьевича Симакова.

Помериться силой им пришлось с новокузнецчанами и прокопчанами. Каждый бой проходил в

ЛЮБОПЫТНО

ЭТО ХОЛОДНОЕ ЧУДО...

Приходилось ли вам пробовать эскимосские пирожки? Нет? Уверяю, вы заблуждаетесь. Потому что "эскимо-пай" ("эскимосский пирожок" в переводе на русский) и есть настоящее эскимо, то есть мороженое на палочке. "Эскимо-пай" — так этот вид мороженого называли в начале века. Но, конечно, история холодного десерта берет свое начало гораздо раньше. Увлекательна и история технологии его приготовления.

Во времена Александра Македонского в качестве мороженого употребляли просто замороженные фруктовые соки. В средние века в Италии, затем во Франции появилось уже молочное мороженое... И в каждой стране каждый мастер делал мороженое по-своему, ревниво охраняя секрет. За тайной приготовления особо удачных сортов мороженого охотились точно так же, как за секретами производства китайского фарфора, венецианских зеркал или лондонского шелка.

Лишь когда в Соединенных Шта-

тах около ста лет назад началось промышленное производство мороженого, его технология стала более-менее стандартной. Бывший секретный десерт сделался любимым лакомством миллионов детей и взрослых.

Рецепт производства мороженого довольно сложен. Для приготовления пломбира необходимо заглатывать молоком цельным, сгущенным и сухим, сливками и сливочным маслом, а также сахаром, ванилином и водой. Кроме того, чтобы мороженое оставалось однородным, чтобы смесь не расслоилась на составные части, добавляют специальные стабилизаторы — пищевой желатин, картофельный крахмал, пшеничную муку высшего сорта и немного агар-агара — продукта, получаемого при переработке водорослей.

Все эти вещества обязательно пастеризуются, т. е. нагреваются и выдерживаются некоторое время при температуре 70-80 градусов в специальном котле. Это нужно, чтобы погибли все микробы. Из пасте-

ризатора горячая масса — в ней еще никак не угадаешь мороженое — поступает в гомогенизатор. Так называется аппарат, служащий для размельчения шариков жира. Ведь после первого этапа жидкую массу представляет собой водно-жировую эмульсию. И если взглянуть на нее под микроскопом, то можно увидеть, как в воде плавают шарики жира диаметром около 20 микрон. Они имеют свойства отстаиваться — слипаются вместе, образуя густой слой. В этом убедишься, оставив на несколько часов молоко в стакане. Чтобы этой пенки не образовалась в мороженом, жиринки надо размельчать до диаметра жировых шариков, не превышая два микрона. Такую точность надо выдерживать. Под высоким давлением, доходящим в гомогенизаторе до 150 атмосфер, горячая масса несколько раз прогоняется через лабиринтузкие щели. Но и это еще не все, если вы думаете, что продукт готов и можно лакомиться им. Сами посудите: ну что вкусного в теплой сладко-жирной жиже?

Полученную массу взбивают и насыщают пузырьками воздуха в специальных аппаратах-фризерах, мешалки которых врашаются со скоростью 370 оборотов в минуту. При этом продукт одновременно охлаждается. Вот теперь его уже

можно есть, а отправлять в торговлю еще рано. Это мороженое расставляет по пути. Оно еще должно пройти через закалочные туннели, температура в которых не минус 5 градусов, как во фризерах, а гораздо ниже: минус 12-14 градусов. Затем твердую массу делят на брикеты, насаживают на палочки (если это эскимо), заворачивают в фольгу или в специальную бумагу, в вазочки, в рожки, в стаканчики и т. д. Вот теперь все в порядке, можно везти в киоски.

Интересно, что все мороженое делится всего-навсего на четыре больших группы: молочное, сливочное, пломбир, фруктово-ягодное и большое количество подгрупп.

В молочных сортах, например, жира 3,5 процента, в сливочном — 12, а в пломбире — 15 процентов, ягодно-фруктовое мороженое готовится вообще без молока и молочных продуктов — из натуральных фруктов и ягод. Сортов мороженого сейчас пропасть. И во времена моего детства в Москве, да и в других городах, можно было попробовать мороженое и черничное, и брусничное, и с орехами, и клубничное, и еще и еще...

Мороженое, которое придумали сотрудники Московского технологического института мясной и молочной промышленности, поразит

каждого из нас. Самые опытные специалисты были удивлены: мороженое, которое не тает? Его можно есть и малышам, и людям с больным горлом, вовсе не боясь ангины. Его можно брать с собой в турпоход, даже в путешествие — ведь хранится оно долго, в прозрачной пленке — месяц, в специальной трехслойной упаковке — год, а в герметических жестяных банках — 5 лет.

Изготавливают же "вечное" мороженое довольно просто. Обыкновенное мороженое прямо в фабричной упаковке кладут на противень и отправляют... в печь! Правда, не в обычную, а в вакуумную — ее называют сублиматором. Слизу пропитены подогревают, влага из мороженого испаряется, пар тотчас откачивается вакуумными насосами и конденсируется на испарителе-холодильной установки. Таким образом, в вакуумной камере поддерживается тепловой баланс, необходимый для физического процесса. Через сутки мороженое готово.

Будем надеяться, что мороженщики сделают и следующий шаг — начнут массовое изготовление сублимированного мороженого.

Н. ЛЕДНЕВА,
внешт. корр.

САМ СЕБЕ ДОКТОР

ЗЛОВРЕДНЫЕ БОЛЯЧКИ

Мы ежедневно сталкиваемся с ними, это, конечно, неприятно — но и не смертельно, если быть во всеоружии. Вот несколько рекомендаций по оказанию первой помощи:

УЧАЩЕННОЕ СЕРДЦЕБИЕНИЕ

Причины — страх, волнение, стресс. Сердце вдруг начинает сильно и учащенно стучать, что усугубляет чувства тревоги и паники.

Первая помощь: Иногда помогает стакан холодной воды. Можно легко надавить кулаками на глазные яблоки. Однако лучшее средство — следующее: погрузить лицо на 30 секунд в воду с кубиками льда (температура воды + 5 градусов). При необходимости процедуру повторите.

Если учащенное сердцебиение возникает часто или продолжается длительное время — это тревожный сигнал, обратитесь к врачу.

ШЕЙНАЯ БОЛЬ

Обычно вызывается сквозняками. Помогает тепло. Если вы внезапно почувствовали, что не можете повернуть голову, так как мышцы шеи и шийка застыли, — тонко дышали на сквозняке.

Первая помощь: Примите душ, направив струю горячей воды на болезненное место. Высокая температура воды и продолжительность процедуры — по самочувствию.

Можно использовать горя-

чие компрессы, обязательно носите теплый шарф.

Когда обратиться к врачу?

Если боль не утихает через 2-3 дня и продолжается даже без поворота шеи.

ПРОСТРЕЛ

Причина — нетренированные мышцы. Неловкое движение вызывает судороги мышц спины, что, в свою очередь, влечет за собой блокаду позвонков или межпозвоночных дисков в неправильном положении. При этом боль "стреляет" в поясницу.

Первая помощь: Прежде всего тепло (теплые ванны, электрогрелка, перцовый пластырь, "синяя лампа"). Оно обеспечивает усиленное кровообращение больного места и размягчает мышцы. Лягте на ровную твердую поверхность пола, согните ноги в коленях под углом 90 градусов и положите икры ног на опору. Это облегчит боль.

Когда обратиться к врачу?

Через 2-3 дня, если не наступит улучшения.

ВЫВИХ НОГИ

Причиняет адскую боль. Пострадавший сустав распухает, в большинстве случаев вывих сопровождается гематомой.

Первая помощь: Немедленно положите лед или холодные компрессы на место вывиха для уменьшения боли и опухоли. Поврежденный сустав приведите в удобное положение и освободите от на-

грузки. Ногу лучше всего держать в поднятом положении и постоянно охлаждать место вывиха. Для снятия боли можно использовать мази, например, гепариновую.

Когда обратиться к врачу?

Если боль и опухоль не проходит в течение 2 суток или образовалась обширная гематома.

КОЛИКИ

У многих в желчном пузыре образуются камни, причем они об этом не догадываются до тех пор, пока не начнутся колики. Эти чрезвычайно мучительные, судорожные боли могут возникнуть после жирной пищи или стресса.

Первая помощь: Иногда боли в правом подреберье уменьшаются с помощью теплой грелки.

Когда обратиться к врачу?

Немедленно!

БОЛЬ В БОКУ

Возникает чаще всего при резком старте (за автобусом или вагоном метро) как колющая боль в области ребер.

Причина: слишком резкий полный вдох и неполный выдох — воздух застаивается в легких.

Первая помощь: Полностью освободите легкие от воздуха; наклон туловища вперед, руки вперед, энергичный выдох.

Когда обратиться к врачу?

В случаях, когда боль в боку возникает при незначительных нагрузках или после приема пищи.

(*"Панорама"*).

Объявляется конкурс на занятие вакантной должности юристконсульта администрации города.

Требования: высшее юридическое образование, стаж работы по специальности не менее 5 лет.

Заявления принимаются в течение 10 дней в 43-м кабинете.

Администрация.

Мысковский детский дом-интернат предоставляет транспортные услуги населению: грузовые, пассажирские. Цены договорные.

Поздравляем Ларису Ивановну Ковальскую с 50-летием! Будь же ты всегда здорова, не печалься никогда, вот тогда с таким задором доживешь ты и до ста.

Ч. З. Д. и Г. Л. Г.

ДЛЯ ВАС!

Открыт аптечный киоск ЗАО "Вита" по адресу: ул. Советская, 44, маг. "Комфорт". В ассортименте лекарственные средства без рецепта врача, предметы ухода за больными, элегантные трости, аптечка автомобильная (нового образца, с сертификатом) и многое другое.

Все для вашего здоровья.

Продам 2-комнатную квартиру в 4-м квартале, дом 14, кв. 43. Тел. в Новокузнецке 47-56-77.

Выражаем огромную благодарность Якунину Я. А., Торопову Ю. А., семье Сычевых, коллективу Мысковского ГУС, коллективу Мысковской автобазы и всем, кто оказал помощь в похоронах нашей мамы, бабушки Алексеенко А. Г.

Семья КОРОВКИНЫХ.

Благодарим коллектива Мысковского АТП, АО "Сибирга", ГОВД, оказавшие помощь в организации похорон нашего отца, деда, Малкина В. А.

Дети, внуки.

Администрация, профком ТМО, поликлиника № 3 скорбят по поводу преждевременной смерти старейшего врача ДОЛГОВА Константина Петровича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Отдел культуры и кино выражает соболезнования главному бухгалтеру Михне Полине Федоровне по поводу смерти ее матери

БЖИТСКИХ
Марии Антоновны.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

**Редактор
С.А. ГОЛИШЕВ.**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серифимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственный секретаря -- 2-11-25, отдела писем тружящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.

Индекс 51917. Тираж 2514.